

поставил в водах противника 78 мин, высадил 256 десантников, спас 58 человек личного состава. Во всех проводимых операциях и боях Кочиев проявил исключительный героизм, храбрость и отвагу.

16 мая 1944 г. капитан-лейтенанту Константину Георгиевичу Кочиеву присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Что читать:

Бетоева, М. Д. Кочиев Константин Георгиевич / М. Д. Бетоева // Сыны Осетии в Великой Отечественной. Рыцари Великой Победы. – Владикавказ, 2010. – Вып. 17. – С. 142-145.

Бетоева, М. Д. Дорогами мужества. В 2-х кн. – Владикавказ, 2004. – Кн. 1. – С. 156-158.

Джатиев, Т. Два друга : Повесть / Т. И. Джатиев. — Изд. 6-е. — Орджоникидзе, 1976. — 216 с.

Митяев, А. В. Герои маленьких кораблей / А. В. Митяев. Книга будущих адмиралов. — Москва, 1986. — С. 285—287.

Муриев, Д. З. Кочиев Константин Георгиевич Д. З. / Муриев // Осетии отважные сыны. – Орджоникидзе, 1974. – С. 231-235.

Харегов, Б. «Морской джигит» / Б. Харегов // Северная Осетия. – 2003. – 21 мая.



ОНИ ПРОСЛАВИЛИ ИРИСТОН

Республиканская детская библиотека
им. Д. Мамсурова

Морской орёл



**КОЧИЕВ
КОНСТАНТИН ГЕОРГИЕВИЧ
1913-1946**

Памятка для учащихся
среднего и старшего школьного
возраста

В годы Великой Отечественной войны Константин Кочиев со своим боевым экипажем бороздил волны Черного моря. Тогда его называли грозой гитлеровских пиратов. Его корабль управлял на дно морские вражеские подводные и надводные корабли, морские транспорты и самоходные баржи.



Но что удивительно, прославленный морской офицер до прихода на флот никогда не видел моря.

Он родился в Цхинвале в семье сельского учителя. После семилетней сельской школы окончил Тбилисскую школу фабрично-заводского ученичества. Работал слесарем. С 1933 г. – инструктором Юго-Осетинского обкома комсомола. Затем его направили на учебу в Ленинградское военно-морское училище им. М. Фрунзе. Окончив училище в 1937 году по первому разряду, ему было при-

своено звание лейтенанта с назначением в бригаду торпедных катеров Черноморского флота.

Великая Отечественная война застала К. Кочиева в Севастополе. Командир отряда 3-го дивизиона 1-й бригады торпедных катеров Черноморского флота капитан-лейтенант Кочиев имел 250 боевых выходов.

8 октября 1942 г., командуя звеном торпедных катеров Д-3, СМ-3, на рассвете смело ворвался в бухту Двужкорная, привел противника в замешательство, и только после торпедирования и потопления двух самоходных барж, груженых войсками и техникой, враг открыл ураганный огонь по катерам. Прикрывая дымовой завесой торпедные катера, Кочиев вышел из-под обстрела без повреждения и потерь в личном составе.

Звено торпедных катеров "Д-3" выходит на боевое задание (КБФ).
Фото военных лет



В ночь с 4 на 5 мая 1944 г., командуя группой торпедных катеров в количестве 4 единиц в районе Херсонес атаковал и утопил вражеские три транспорта общим водоизмещением 7000 тонн и одну баржу. Умело руководя, Кочиев вывел из боя свою группу торпедных катеров и без потерь прибыл на свою базу. В ночь с 9 на 10 мая, обнаружив выходящий из Севастополя конвой, атаковал и утопил 4 самоходные баржи, груженные немецкими войсками.

У Коста Кочиева было еще много славных дел. «Он никогда ни на кого не кричал, даже не приказывал. Он просто говорил: «Нужно сделать». И этого было достаточно, чтобы подчиненный шел на любые жертвы и лишения ради выполнения поставленной задачи» - вспоминали о нем сослуживцы.

Всего капитан-лейтенантом Кочиевым уничтожено: одна подводная лодка, три транспорта, один торпедный катер, 10 самоходных барж, 2 быстроходные десантные баржи, 1 самолет, 6 огневых точек,